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  الجمهوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
  2017ماي : دورة                                     الثانويللتعلیم  بكالوریا التجریبيال متحانا

  تقني ریاضي: الشعبة                                                           ثانویات الاغواط
  د 30سا و  04: لمدةا                    )هندسة الطرائق ( التكنولوجیا : اختبار في مادة

  :على المترشح أن یختار احد الموضوعین التالیین 
  :الموضوع الأول 

  )نقاط  8:( التمرین الأول 
I.  من اجل تحضیر مركب كیمیائي)F( یثیل و هو بنزوات الإ)و ذلك انطلاقا من البنزن نتبع ) نكهة  الكرز

 :التفاعلات التالیة 
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  .A  ,B  ,C  ,Dاوجد الصیغ النصف مفصلة للمركبات   -1
  .اذكر الوسیط المستعمل , ) 1(ما هو نوع التفاعل رقم   -2
  ؟ )2(في التفاعل رقم  UVما هو دور الأشعة   -3
  ؟)4(ورقم   )3(ما هو نوع التفاعلین رقم   -4
  ما هو الوسیط المستعمل ؟.  )E(مبینا الصیغة النصف مفصلة للمركب  )5(أعطي اسم التفاعل رقم   -5

II.  وذلك , بهیدروكسید الصودیوم نقوم بتتبع هذا التفاعل  الإیثیلمن اجل الدراسة الحركیة لتفاعل تصبن بنزوات
الذي لم یتفاعل NaOHو معایرة mL10من مزیج التفاعل مقدارها  بأخذ عینات متساویة التركیز الابتدائي 

  :خلال أزمنة مختلفة فتم الحصول على النتائج التجریبیة التالیة HClبواسطة محلول حمضي 

t(min) 5 10 15 25 35 50 

[NaOH]mol L/  0.044 0.038 0.034 0.028 0.023 0.0185 

  .تفاعل التصبن من الرتبة الثانیة اثبت بیانیا ان  -1
  . kاستنتج بیانیا و حسابیا قیمة ثابت السرعة   -2
  ؟ الإیثیلبنزوات  للأسترالابتدائي ما هو التركیز   -3
  . احسب زمن نصف التفاعل  -4
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   )نقاط 06(: نيالتمرین الثا

I-  الغلیسیرید الآتيلدیك ثلاثي : 
CH2
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O
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O
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(CH 2)7

(CH 2)14

CH

CH

CH3

CH

CH

(CH2)7

(CH 2)7

CH3

CH3

  
  ؟هل ثلاثي الغلیسیرید متجانس -1
  .درول الموجودة في ثلاثي الغلیسیریاستنتج صیغة الأحماض الدهنیة و الغلیسی  -2
  . أعط الكتابة الرمزیة واكتب الصیغة الطبولوجیة لهذه الأحماض   -3
  .النظري لثلاثي الغلیسیریدلتصبن ثم احسب دلیل ا KOHاكتب معادلة التصبن بـ  -4
  .الیود النظري لثلاثي الغلیسیرید احسب دلیل  -5

  .mol  /g        ,12  =C   ,1  =H   ,16    =O   ,126.9  =I     ,39  =Kالكتل المولیة بـ  :تعطى

II- 1-لونیة على ببتیدین  أجریت تجارب تفاعلاتA  وB   نتائج التجربة معطاة في الوثیقة التالیة: 

 

 

  

  ما الهدف منه ؟, اشرح تفاعل كزانثوبروتیك   -أ 
 ما الهدف منه ؟, اشرح تفاعل بیوري    -ب 
  .فسر نتائج التجربة   -ج 

 :كما هو موضح في الوثیقة التالیة  pHـللهجرة الكهربائیة في أوساط مختلفة من ال Aنخضع الببتید  -2

  

 .للببتید في كل المراحل الثلاثة الكیمیائیةبتقدیم الحالة  إجابتكفسر هذه النتائج مدعما    -أ 
 ؟ 2الوسط في المرحلة  pHكیف یدعى    -ب 
  ما هي الخاصیة الهامة المدروسة في هذه التجربة ؟    -ج 

 Cysالسستیئین ,  Alaالألانین , Asnالاسبارجین : یتكون من ثلاثة أحماض أمنیة Bكان الببتید  إذا-3
  Ala – Asn –Cys: بهذا الترتیب 

 الببتید كزانثوبروتییكتفاعل  تفاعل بیوري
- + A 
+ - B 

 المرحلة pH نتائج الھجرة
- ● + 2.7 1 
-                               ● + 4.6 2 
- ● + 12.6 3 

3as.ency-education.com



3/6 
 

  .الصیغة النصف المفصلة لهذا الببتید و اسمه  أعط  -أ 
  CH –HS ) :Cys  (R          -CH3  ) :Ala (R        -2 CH – CO – 2 NH ) :Asn(R 2- :یعطى

  . pH    ,12  =pH    ,pHi =pH= 1: اكتب صیغة هذا الببتید عند   -ب 

  : تالیة باستعمال الصیغ الكیمیائیةأكمل سلسلة التفاعلات ال -5
2

2

1)Asn ................ CO

2)Ala HNO ...............
3)2Cys ...............

 

 

  
  .سم التفاعلات السابقة  -

  )نقاط  06: (التمرین الثالث 
I-  التفاعل التاليلدیك: 

2 (g) 2(g) ( 2 ( 1s g))H S    SO     3S   H O H     
 .C°25للتفاعل السابق عند 1Hالأنطالبياحسب  -1

2(g)2:علما أن (g) 2(g) 2 ( ) 2
3H S    O     SO   H O H 562.2 kJ / mol
2

     l  
1-:یعطى -1

f (g) v p 2aΔH SO  = -299kJ.mol  ,     ΔH  = 44kJ.mol    ( ) (   H O)     ₂  
d(Sتفكك الرابطة  أنطالبياحسب   -2 H)H

 عند C°25.علما أن:  
  
  

1احسب الفرق  -3 1H U  للتفاعل الأول.  
333احسب الفرق  -4 298H H   298   للتفاعل الثاني:  

  S₂H  O₂H  ₂O  ₂SO  المركب
)K  .mol  /J  (p C  34.6  75.2  29.4  42  

fالتشكیل أنطالبياحسب   -5 2 (g)H (H S ) , یعطى :f 2 (l)H (H O ) 286kJ / mol    
II - 1-  مسعر حراري ادیباتیكي یحتوي على سائل درجة حرارتهC ° 25  =1T , نظیف لهmL 200 من الماء السائل

  . C ° 30  =3 Tعند التوازن درجة حرارة .  C °60  =2 Tدرجة حرارته
 .احسب السعة الحراریة للمسعر  -أ 
  .من ادیباتیكي  لمقصودا ما  -ب 

  .K  .g  /J 4.185  =cالحرارة الكتلیة للماء   :تعطى
=  C° 23.45ینصهر الجلید ودرجة الحرارة النهائیة. C°40 =4 Tجلید درجة حرارته g100نظیف للمسعر المتوازن -2

5 T.  
 .احسب كمیة حرارة انصهار الجلید  -أ 
 K  .g  /J 2.1 =glacec:تعطى.   استنتج انطالبي انصهار الجلید  - ب 

 

O-H S=O O=O الرابطة 
463 539 498 

dH (kJ / mol) 
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  :الثانيالموضوع 

  :)نقاط  80( الأول التمرین 

I.  إلیك تفاعل تشكیل الهكسن الغازي انطلاقا من عناصره النقیة: 

( ) ( ) ( )             s 2 g 6 1 2 g6 C 6 H C H  
fأحسب الأنطالبي المعیاري لتشكیل الهكسن الغازي  -1 6 12(g)H (C H )298عـند K. 

:یعطى
1 1

sub (S) diss

1 1
diss diss

1
diss

H (C ) 717 kJ.mol , H (C C) 345kJ.mol

H (C H) 415 kJ.mol , H (C C) 590kJ.mol

H (H H) 432 kJ.mol

   

   

 

    

     

  

 

 .C° 150الهكسن الغازي عـند   الأنطالبي المعیاري لتشكیل أوجد -2
  :حیث

  
6الأنطالبي المعیاري لاحتراق الهكسنالغازي  عین -3 12(g )(C H  .K 298عن (

1:یعطى 1
f 2 (g) f 2(g)H (H O ) 242 kJ.mol , H (CO ) 393,5 kJ.mol          

 .K 298لتفاعل الاحتراق عـند   Uأحسب التغیر في الطاقة الداخلیة  -4
1:حیث 1R 8,314J.mol .K .. 1cal ..  ..  4,18 J    

Liqإذا علمت أن حرارة التمییــــع للهكسن الغازي -5
1  11,4 kcal . m lH o  .  

  أحسب أنطالبي تشكل الهكسن السائلf 6 12(l)H (C H ) 
II. 6تفكك الهكسن نتابع تغیر تركیز 12C H فأعطت التجربة النتائج التالیة: 

  
  

  .ن التفاعل من الرتبة المعدومةأأثبت  -1
  ).وتحلیلیا بیانیا(بطریقتین أوجد قیمة ثابت سرعة التفاعل -2
  .احسب زمن نصف التفاعل -3

  :)نقاط  6( التمرین الثاني 

I(  غلیسیرید ثلاثي له قرینة یودIi=35.28  تعطى صیغته كمایلي ،: 

CH2

CH

CH2

O

O

O

C

C

C

O

O

O

(CH2)n-1

(CH2)n

(CH2)2n

CH3

CH

CH3

CH (CH2)n CH3





' 

C6H12(g) H2 (g) C (s) المركب  
84,4  28,8  11,3 Cp( J.K-1.mol-1) 

60  50  40  30  20  10  0  t(min) 
0,22  0,46  0,70  0,94  1,20  1,44  1,68   6 12C H (mol / L)  
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 .nاحسب الكتلة المولیة لهذا الغلیسیرید الثلاثي بدلالة  -1

  .Isاحسب قرینة تصبنه   -2
  .ثم اكتب الصیغة الجزیئیة نصف المفصلة لهذا الغلیسیرید  nاستنتج العدد   -3
    .استنتج الصیغ الجزیئیة نصف المفصلة للأحماض المشكلة لهذا الغلیسیرید  -4

      H=1g/mol   C=12g/mol    O=16g/mol    K=39g/mol:تعطى

II(  بغیة تقدیر البومین البیض بالطریقة اللونیة)التجربة تحصلنا على وبعد إجراء ) استعمال كاشف بیوري
 :النتائج المعبر عنها في الجدول التالي

الانبوب الذي یحتوي   4  3  2  1  0  رقم الأنبوب
  على ألبومین البیض

كمیةالالبومین 
Q(mg) 

  ؟  8  6  4  2  0

 DOالكثافة الضوئیة
(h=540nm) 

0  0.102  0.206  0.301  0.404  0.210  

DOأرسم المنحنى البیاني -1 f (Q) 

استنتج بیانیا كمیة الالبومین الموجودة في العینة اعتبارا من الأنبوب الذي یحتوي على ألبومین  -2
 .البیض

 .من زلال البیض من المنحنى البیاني 33,31استنتج كمیة الالبومین الموجودة في  -3

ل ، هل كمیة البروتین مطابقة للنتائج المحص%12,9علما أن نسبة البروتین في زلال البیض هي  -4
  .علیها

  

  )نقاط  6( التمرین الثالث 

و یرجع  DNPHیتفاعل مع ثنائي فینیل هیدرازین  CnH2nOصیغته العامة )A(يأكسیجینفحم هیدروجیني  -1
  من الاوكسجین  53.33 %على  يانه یحتو  )A(بین التحلیل الكمي لـ .محلول فهلنیغ

 .  )A(اعط صیغة المركب    -
 :التفاعلات التالیة نجري سلسلة )A(انطلاقا من المركب   -2
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7.

para

KMnO H SO

Sn HCl

A CH MgBr B

B H O C MgBr OH

C SOCl D HCl SO

D C H E HCl

E HNO F H O

F J CO H O

J I

 

  

   

  

  

  







 
 I , J, F, E, D , C ,Bحدد الصیغ النصف المفصلة للمركبات  - أ

 .5و  4ما هو الوسیط المستخدم في التفاعل   -  ب
 )I(انطلاقا من بلمرة المركب  )H(یمكن الحصول على البولیمیر  -3

 .اكتب معادلة البلمرة  -أ 

 .البولیمیررة التي ینتج عنها هذا ما نوع البلم  - ب 

 .یر یحتوي على ثلاثة وحدات بنائیةاعط مقطع من هدا بولیم  -ج 

  n=2017علمت أن درجة البلمرة إذا)H(احسب الكتلة المولیة المتوسطة للبولیمیر   - د 

 C=12g/mol    H=1g/mol    O=16g/mol   N=14g/mol:یعطى

 

  

  

    تمنیات أساتذة المادة لكم بالتوفیق والنجاح
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